

网传有人用“侧录器”复制他人银行卡信息,然后制作克隆卡盗刷卡内钱  
我市虽暂未发现此类设备,但民警称并不排除存在的可能

# 持卡消费“喜刷刷” 当心“贼猫”瞄上卡

□记者 王博东

近日,网传有不法分子使用一种名为“侧录器”的设备复制银行卡信息,后制作克隆卡盗刷他人银行卡。

市公安局工作人员称,我市暂未发现这种设备,但不排除存在的可能,提醒市民刷卡时要谨慎。

**微博:看到这种“侧录器”,请报警**

昨日上午,伊川县公安局官方微博“平安伊川”发微博称,有不法分子使用“侧录器”(“猫”)盗取别人银行卡里的信息,然后制成克隆卡,盗刷银行卡内的钱。

“看到有人拿这个,请报警。”这条微博中显示的“侧录器”通体黑色,长约5厘米、宽约3厘米、高约4厘米,设备上有深约3厘米的卡槽以及几个白色的小按钮。

随后,记者在网搜索“侧录器”了解到,“侧录器”是一种内部有储存设备的读卡机,能将持卡人的资料以及磁卡的磁条代码全部读出并记录下来。

**警方:我市暂未发现此类设备,但不排除存在的可能**

伊川县公安局工作人员称,这条微博不是他们的原创微博,他们并未发现此类设备,转发微博意在提醒大家多加防范。

市公安局新型犯罪侦查支队民警李克钦称,之前曾接到市民报警称银行卡疑似被盗刷,目前我市暂未发现此类设备,但也不排除存在的可能。

中国邮政储蓄银行的一名客户经理称,确实有种高科技设备能盗取客户信息,但他们只从新闻中了解过,并未见过实物。



(微博截图)

“目前,大型商场一般使用正规POS机,但在一些个体商户和私营场所,不法分子或趁顾客不备使用这种设备。”李克钦表示,顾客购物时,不法分子会借故让顾客多次刷卡,或在不明设备上刷卡,获取信息后在异地进行盗刷,时间多选在晚上,即使用户收到转账提醒信息,也往往无法及时冻结账户,造成很大损失。

**提醒:防止银行卡被盗刷,几个方面要注意**

家住八一路附近的市民张女士称:“平时去自动取款机取钱或者去商场刷卡消费,我会注意遮挡键盘,并不知道有这种能复制用户信息的设备,看来以后得留心了。”

对此,李克钦提醒,市民使

用银行卡时,应注意以下几个方面,以防银行卡被盗刷。

- 1.在自动取款机上取款时,要预先观察插卡处、出钞口以及柜员机顶部是否有可疑装置。
  - 2.在公共场所刷卡消费时,注意收银员是否借故或无故让顾客在不明设备上多次刷卡。输入密码时要用手指或者遮挡物遮盖键盘,每隔一段时间修改一次密码。
  - 3.每次交易后,各种金融单据要妥善保管或者彻底销毁。
  - 4.不在聊天软件、手机短信中传递银行卡号和密码,遇到陌生银行网页不要点击。
- “市民发现卡被盗刷后,应第一时间拨打银行客服电话冻结个人账户,以减少损失,并同时报警求助。”李克钦称。

连续两天偷同一辆摩托车内的汽油,第三天又来时被车主抓住了

## 蠢贼“情有独钟” 车主“守株待兔”

□见习记者 王雨 记者 焦琳 实习生 郭一璨 通讯员 白效增

昨日零时许,莫先生抓

住了3个偷汽油的小蠢贼。这3个小蠢贼已经连续两天将莫先生摩托车里的汽油偷走,第三天,他们又来了……

### 连续两天,摩托车里的汽油“神秘消失”

家住长春路34号院的莫先生最近遇到了怪事儿:接连两天,他摩托车内的汽油都在夜里“神秘消失”了。

13日一大早,莫先生下楼骑上摩托车,刚走了50米,摩托车就熄火了,一看油量表,油箱已空。

“昨天刚加的油,咋就没有了?”莫先生觉得很蹊跷。没工夫细究,他把摩托车推到附近的加油站加油。

正加着油,奇怪的事儿又发生了——摩托车底部开始漏油。他仔细一瞧:汽油是从油箱下面的一根塑料管里流出来的。这是输油管,本该一端连着油箱,一端连着发动机,现在连着发动机的一端掉下来了。

莫先生没多想,把掉下来的输油管插进发动机,加满油后骑着车回家了。“输

油管怎么掉了?早上推车时地上没有汽油呀,这油流到哪儿了?”莫先生越想越觉得不对劲。

第二天,他下楼后看到摩托车底部的输油管又掉了,再一看油量表——又没油了。“一定有人故意偷油!”连续两天油被偷,让莫先生很气愤:“这贼真可恶,专偷我的汽油吗?”

莫先生了解到,原来受害者不止他一人,邻居摩托车内的汽油也被偷了。

14日下午,他来到门卫室,调取了小区监控录像。在录像里他看到——14日零时许,两名男子骑着一辆白色的摩托车进入小区,在莫先生的摩托车旁鼓捣一番后离开。莫先生觉得,白色摩托车上的俩男子是偷油贼。

### 深夜蹲守,抓住偷油贼

“已经连着偷了两天,偷油贼说不定晚上还会来。”莫先生打算“守株待兔”。

14日23时30分,莫先生约了两个朋友守在小区门口。15分钟后,一名男子骑着白色摩托车进入小区,莫先生一眼认出了这辆摩托车,赶紧将该男子拦住。

一开始,该男子并不承认自己是来偷汽油的,莫先生坚定地说:“我们查了监控,偷油的人就是骑着这辆白色摩托车。”男子慌忙解释摩托车是他同学的。

莫先生打开摩托车的后备厢,里面有好几个空饮料瓶,其中一个装了半瓶汽油。

铁证如山,该男子承认

自己确实是来偷汽油的,并交代还有两个同伙躲在院外。莫先生拨打110后,长春路派出所民警迅速赶到现场将这3个偷油贼带回派出所。

后来,这3名男子都是初中生,前不久,几个人凑钱买了辆摩托车,但最近没钱加油,就想出了偷汽油的办法。由于几个人都是未成年人,警方对他们进行了批评教育。

## 河中裸身戏水 不文明更不安全

昨日,在瀛洲桥西侧洛河橡皮坝处,洛阳晚报记者看到一些市民正带着孩子戏水游玩,有人还没有穿衣服。这种行为不仅不文明,还存在很大的安全隐患。

记者 张斌 摄影报道



**洛阳佳林学校**  
省民办211工程学校  
洛一高名师执教 专家团队管理  
地址:原洛一高对面  
电话:0379-62513666  
网址:www.ljyalin.com